(Namen und Adresse des Arbeitnehmers)

(Name und Adresse des Arbeitgebers)
(Ort., Datum)
Einschreiben mit Rückschein
Betreff: 
Antrag auf einen unbezahlten Urlaub im Anschluss an meinen Mutterschaftsurlaub / Adoptionsurlaub / ersten Elternurlaub
Sehr geehrte/r Frau/Herr (Titel)
Hierdurch teile ich Ihnen mit, dass ich einen Antrag auf einen unbezahlten Urlaub im Anschluss an meinen Mutterschaftsurlaub / Adoptionsurlaub / ersten Elternurlaub für die Dauer von (gewünschte Dauer einfügen) beantrage.

Ich möchte diesen unbezahlten Urlaub am (Datum einfügen) antreten, dem Tag welcher auf das Ende meines Mutterschaftsurlaub / Adoptionsurlaub / ersten Elternurlaub folgt.
Der vorliegende Antrag beruht auf Artikel 11A).6.a). des Kollektivvertrags der EHL.
Mit freundlichen Grüßen
(Unterschrift des Arbeitnehmers)
Frei übersetzter Auszug aus dem Kollektivertrag ( Achtung: nur der französische Text ist maßgebend)
11A).6.a). Unbezahlter Urlaub im Anschluss an einen Mutterschaftsurlaub oder einen Adoptionsurlaub oder einen ersten Elternurlaub

Der Arbeitnehmer hat auf seinen Antrag hin Anrecht auf einen unbezahlten Urlaub im Anschluss an einen Mutterschaftsurlaub, an einen Adoptionsurlaub oder an einen ersten Elternurlaub. Der in diesem Abschnitt erwähnte unbezahlte Urlaub wird für ein ganzes Jahr zugestanden wenn er im Anschluss an einen Mutterschaftsurlaub oder einen Adoptionsurlaub genommen wird, und für sechs Monate wenn er im Anschluss an einen ersten Elternurlaub genommen wird.
Zwischen Mutterschafts-, Adoptions- oder erstem Elternurlaub und den in diesem Artikel erwähnten unbezahlten Urlaub kann weder ein Zeitabschnitt dienstlicher Tätigkeit noch eine Urlaubszeit eingefügt werden.

Der Arbeitnehmer muss seinem Arbeitgeber in jedem Fall einen Monat vor dem Ende des unbezahlten

Urlaubs, wobei das Datum des Poststempels maßgebend ist, Mitteilung über seine tatsächliche

Rückkehr machen.
