(Nom et adresse du salarié)
(Nom et adresse de l’employeur)

(Lieu et date)

Lettre recommandée avec accusé de réception

Concerne : demande en vue d’obtenir un congé parental

Madame, Monsieur, (titre)
Par la présente, j’ai l’honneur de vous notifier ma demande en vue de l’obtention

d’un congé parental de 6 mois à temps plein.
Respectant le préavis légal de 6 mois, je souhaite prendre ce congé parental à partir du (date du début du congé parental).
La présente demande est basée sur les articles L.234-43 et suivants du code de travail, et plus particulièrement sur les articles L.234-45(5) et 234-46(2) de ce code.
Veuillez agréer Madame, Monsieur, l’expression de mes sentiments très distingués.









(Signature)

Info : Congé parental

Conditions
· 12 mois d’affiliation à l’assurance maladie obligatoire, avant le début du congé parental. 

· Des interruptions ne dépassent pas 7 jours au total, au cours des 12 mois qui précède le début du congé parental sont possibles.

· Etre occupé sans interruption pendant au moins 12 mois continus précédant immédiatement le début du congé parental, auprès d’un même employeur au Luxembourg
· Être salarié, fonctionnaire, apprenti ou indépendant au Luxembourg.
· Travailler minimum la moitié de la durée de travail applicable dans l’entreprise.
· Un des deux parents doit prendre le premier congé parental directement après le congé de maternité ou le congé d’accueil.
· Congé parental non indemnisé de 3 mois

· Si le 1er congé n'est pris ni par la mère ni par le père, il est définitivement perdu. Les parents ne disposent alors plus que d'un seul congé rémunéré à prendre avant le 5ème anniversaire de l'enfant.

· Cependant un congé parental non indemnisé de 3 mois est accordé au parent qui n'a pas pris le 1er congé parental consécutivement au congé de maternité ou au congé d'accueil et qui souhaite réserver le 2ème congé parental (avant l'âge de 5 ans de l'enfant) à l'autre parent.

· Le parent doit en faire la demande au moins 6 mois avant la date souhaitée de début du congé parental par lettre recommandée avec accusé de réception. L'employeur est tenu d'accorder le congé ainsi demandé, sans possibilité de report.
· L’autre parent peut prendre le deuxième congé parental avant l’âge de 5 ans de l’enfant. (minimum la moitié du congé parental doit se situer avant l’âge de 5 ans)
· Un père ou une mère célibataire peut prendre le congé parental à n’importe quel moment jusqu’à l’âge de 5 ans de l’enfant.
Bénéficiaire

· Les parents d’un enfant de moins de 5 ans.

· Valable pour résidents et frontaliers.

Durée

· 6 mois à plein temps, 12 mois à temps partiel.
· Une demande d’un congé parental à temps partiel peut être refusée par l’employeur, le demandeur doit alors accepter un congé parental à plein temps.

Demande

· Demande écrite avec accusé de réception près de l’employeur.

· Pour le 1ier congé parental, faire la demande 2 mois avant le début du congé de maternité.
· Pour le 2ième congé parental, il faut respecter un préavis de 6 mois.
· Parallèlement à la demande de l’employeur le demandeur doit retirer un formulaire de la Caisse nationale de prestations familiales. (CNPF) (Download)

· Il faut que l’employeur certifie ce formulaire. Il faut le renvoyer à la Caisse nationale de prestations familiales maximum 15 jours après la demande du 1ier congé parental, ou 15 jours après la notification de la décision de l’employeur pour le 2ième congé parental.
